

第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会启幕

# 大同文创产品受青睐

本报深圳消息 (记者 王春艳) 第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会9月23日上午在深圳国际会展中心隆重启幕,充满大同元素的文创产品以及“大同结艺”非遗产品在这里绽放无限魅力。

据了解,本届文博会为期5天,前两日为专业观众日,后三天为公众开放日,采用线下与线上互动结合的新模式。设有文化产业综合馆A、B馆、工艺美术·时尚生活馆、粤港澳大湾区馆、文化旅游·非遗及艺术品馆、媒体融合·智慧广电·电影工业馆等线下展馆和互联网馆、“一带一路”·国际馆线上展馆,以及67个分会场。

“我们肩并着肩,看天下大同,拥抱明天……”记者在会展中心9号馆的山西展厅入口处看到,庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品——舞蹈诗剧《天下大同》精彩片段吸引了众多观展者驻足观看。由我市作家任勇、石囡、周智海创作的纪实文学



观展者欣赏“大同结艺” 王春艳 摄

作品《火山红,黄花黄》让人们对大同黄花产业发展和脱贫攻坚成果有了更为深入的了解。56个民族标识、一

带一路国花胸针等饰品和以盘扣为主要创作元素制作的“大同结艺”非遗产品,受到观展者交口称赞。

## 长城脚下庆丰收 古堡内外乐开怀

——2021大同农民丰收节暨阳高农品展销会开幕侧记

“咱都是庄户人,一年到头就盼着有个好收成。年景好,党的政策好,又有了咱农民自己的节日,相信老百姓的日子就像今天的镇边堡,越过越红火。”在喧嚣的锣鼓声中,阳高县农民李跃大声向记者说出此刻的心情。

9月23日上午,2021大同农民丰收节暨阳高农品展销会在阳高县长城乡镇边堡村盛大开幕。新近修复的西堡门雄峻挺立,泛出苍茫幽远的厚重气息。长城一号旅游公路沿线格桑花盛放,田野上金黄的谷穗不堪重负垂下了头,一块块高粱也笑红了脸。最

热闹的地方还属堡西广场,红彤彤的气球高悬,“咚咚”的鼓声铿锵激昂,欢快的乐曲吸引了众多周边的村民,他们都和李跃一样专门来到这里,共同庆祝农民自己的节日。

穿过西堡门,500米长的明代仿古街是古堡大集,也是阳高农品展销会现场,长城、大白登、鳌石、古城、罗文皂等乡镇及我市各县区的名优农特产品摆满了沿街店铺,涵盖了瓜果、蔬菜、杂粮、畜牧等产业,有“阳高红”的鲜艳,有杏果的酸甜,有长城羊肉的浓香,有高粱美酒的甘冽等,无不让人感受

到五谷丰登、硕果累累的景象。

“丰收了!丰收了……”喜庆欢快的舞蹈《大丰收》拉开丰收节文艺表演的大幕。二人台《庆丰收》联唱、歌伴舞《在希望的田野上》、戏曲表演《习总书记来大同》等喜庆的节目,充分展示了脱贫攻坚和乡村振兴带来的喜人变化,表达了广大农民朋友欢庆丰收、祝福祖国的喜悦心情。全场齐唱《没有共产党就没有新中国》,更是把现场气氛推向高潮,完美诠释了“庆丰收感党恩促振兴”的主题。

本报记者 杨海峰

## “空中草原”秋意浓

9月23日,阳光照耀在空中草原上(无人机照片)。

山西省大同市灵丘县柳科乡有一处高山之巅的草甸,因其高峻平坦而被称之为“空中草原”。它东西狭长,南北广阔,面积达3万亩;这里四周峰峦叠嶂,夏季无暑期,春秋无尘沙,空气湿润。

新华社发



与阳泉朔州“抱团砍价”

## 下月起,11种集采低值医用耗材我市落地

本报讯 (记者 高燕) 9月23日,记者从市医保局获悉,我市与阳泉、朔州“组团”集中带量采购的11种低值医用耗材将于10月1日落地,预计全采购周期可节约医保基金2285.53万元。

近年来,市医保局在全面落实国家、省组织开展的药品、高值医用耗材集中带量采购和使用工作的同时,积极探索开展医疗机构低值医用耗材集中带量采购和使用工作。为发挥区域联盟联合集中带量采购优势,我市与阳泉、朔州组建了市际低值医用耗材联合集中带量采购联盟,“组团”集中带量采购低值医用耗材。

据了解,此次分别由我市和朔州牵头集中带量采购的低值医用耗材中选结果已公布。此次招标工作,我市首次采用全流程线上电子招标方式进行,生产企业线上开标,再进行二次报价谈判,进一步降低采购价格。为节约各方协议签约成本,采购采取网签协议的办法,生产、配送、医疗机构及医保经办机构共同在大同采购平台线上签订,经大同、朔州、阳泉三市确认后,2021年10月1日落地。

我市牵头采购的6种低值医用耗材总采购量为1044256(支、只、包),中选产品平均降幅68.80%,最高降幅达到了96.06%,预计全采购周期可节约医保基金1145.7万元。

## 暖心助航 就创青春

我市将持续举办高校毕业生就业专场招聘活动

本报讯 (记者 辛雅君) 记者从市人社局了解到,今年的9月至12月,我市将持续举办“暖心助航 就创青春”2021年高校毕业生就业服务行动专场招聘活动,为广大离校未就业毕业生提供更多的就业机会。

据了解,本次活动服务对象以2021届离校未就业高校毕业生、35岁以下登记失业青年(两类服务对象以下统称毕业生)为主。将通过公共招聘网、人才网等线上平台以及服务窗口、人力资源市场等线下渠道,搭建毕业生求职专区,结合毕业生意愿、专业、技能等特点,推荐适合的岗位信息。活动期间将推出“远程面试”“直播带岗”,为用人单位和求职者搭建“空中招聘”平台。

## 党史回眸 (1921-2021)

1953年9月23日

中国文学艺术工作者第二次代表大会在北京召开。会议确定,社会主义现实主义是我国文艺创作和批评的基本准则。毛泽东为指导戏曲工作提出的“百花齐放”原则,应当成为整个文学艺术事业发展的方针。

1969年9月23日

中国成功进行首次地下核试验。

1997年9月23日

第一届100户全国“五好文明家庭”和10户全国“五好文明家庭标兵户”在北京人民大会堂受到表彰。

据《北京晚报》